



中美组建
计算医学创新中心
E02 精读



电脑摇号排序
涵园新居启动选房
E03 城事

临沂高新区省会研发中心揭牌

济南高新区和临沂高新区开启产业协作发展

本报12月28日讯(记者 修从涛 通讯员 郭树蛟) 济南高新区、临沂高新区协作发展结硕果。12月27日,临沂高新区省会研发中心揭牌,济南、临沂两家高新区将发挥各自优势,在产业、技术、人才等方面加强交流合作,促进两区经济社会全面发展。

12月27日,济南市委常委、高新区党工委书记、管委会主任王宏志与临沂市政府党组成员、高新区党工委书记、管委会主任刘纪民共同为临沂

高新区省会研发中心揭牌。据了解,临沂高新区省会研发中心以技术创新为核心,以区域合作为路径,以产业创新为目标,充分发挥济南、临沂各自产业优势,实践探索省会研发中心建设,开启“省会研发中心+区域智造中心”双中心模式。

目前,该中心聚集了电子信息、生物医药、新材料、新能源汽车等产业,已吸引临沂市海纳电子有限公司,山东龙立电子有限公司、山东中瑞电子股份有

限公司、山东卫康生物医药科技有限公司等企业来济设立研发总部,依托济南高新区产业技术创新协同中心载体建设,充分利用济南高新区公共技术服务平台,与驻济高校院所开展产学研合作,提升本地企业创新能力和市场竞争力。

相关负责人介绍,临沂高新区省会研发中心将围绕企业发展需求,通过整合集成济南各类创新要素和科技资源,加快关键共性技术研究,推动科技成果

转化和高层次人才聚集,努力打造科技资源开放共享、技术成果转移转化的区域发展平台,助推新旧动能转换。

临沂市委副秘书长、市扶贫办主任熊长远,济南市扶贫办副主任商光彦参加活动。济南高新区党工委书记、政法委书记刘业朝主持揭牌仪式。济南高新区党工委委员、人力资源部部长张维国,管委会副巡视员苗金祥及科技经济运行局、社会事业局、产业技术创新协同中心负责人参加活动。

君廷酒店、军民两用产业园、腹腔手术机器人

又有三大项目落户济南高新区

12月,济南高新区又收获了多个高端大项目落户。12月16日,国家军民两用技术交易中心与济南高新区签订战略合作协议,将投资约70亿元在济南综合保税区建设山东军民两用产业园;12月19日,济南首家君廷酒店签约,将落户高新东区彩虹湖·蝴蝶谷,该酒店的落户填补了高新东区及周边区域高端高星级酒店的空白;12月20日,世界顶尖腹腔手术机器人项目签约落户济南高新区,腹腔手术机器人有望济南产。

文/片 本报记者 修从涛
通讯员 郭树蛟

总投资约70亿元 综保区将建军民两用产业园

12月16日,国家军民两用技术交易中心与济南高新区签订战略合作协议。依托国家军民两用技术交易中心平台,济南综合保税区将建设山东军民两用产业园,总投资约70亿元,包含国家军民两用(山东)技术交易中心、研发和孵化中心、产业中心以及配套生活服务区,业务覆盖山东、河南、安徽等地。

据了解,国家军民两用技术交易中心由科技部授牌,是全国唯一的军民两用技术交易平台,是工信部首批“军民融合科技服务机构”。该中心围绕成果转化建设信息资源、技术交易、众创孵化、产业建设四大体系,围绕供给侧改革、新动能建设人才保障、金融保障、政策保障三大体系。

此次在济南综合保税区落户的国家军民两用(山东)技术交易中心,将承接国家中心的全国资源,甄选成熟的军民转民项目,与省内外企业对接,在园区内落地产业化,力争三年内打造成全国知名的军民融合示范平台,将山东军民两用产业园打造成全国最具特色的军民融合示范园区之一。

据悉,在济南综合保税区建设的山东军民两用产业园总投资约70亿元,包括国家军民两用(山东)技术交易中心、研发和孵化中心、产业中心以及配套生活服务区四部分,将提供军民融合服务、项目展示与推介、成果发布、技术交易、人才建设、管理运营等功能,能满足百余个项目入驻需求,可为百余家军民两用企业提供生产装配服务及满足园区工作人员生活需求。园区初期拟入驻单位包括:研发设计机构、政企高校联合实验室、院士工作站、落地生产单位等。

君廷酒店落户高新东区 填补片区高星级酒店空白

12月19日,东拓置业与君廷酒店及度假村集团合作签约仪式在汉峪金谷



济南首家君廷酒店落户高新东区。 通讯员 郭树蛟 摄

举行,济南首家君廷酒店将落户高新东区彩虹湖·蝴蝶谷,为片区及周边区域快速发展增添新动力。

高新东区是济南市“五个城市次中心”之一,将围绕14平方公里的商业核心区、15个邻里中心,打造一个产城深度融合的现代化新城。君廷酒店入驻的彩虹湖·蝴蝶谷项目,位于高新东区14平方公里商业区的核心区域,是引领高新东区商业活动和产业园区生活服务的重点项目。该项目的入驻也将弥补高新东区及周边区域高端高星级酒店的空白,为片区的快速发展起到重要助推作用。

据悉,君廷酒店及度假村集团是一家知名的国际品牌酒店集团,业务分布广泛,管理模式科学、管理方法先进。目前该酒店集团加盟、管理及签署了70多家四、五星级商务酒店和度假酒店,业务遍布中国及北美洲、欧洲、南非等国家。该酒店集团以“全球思维、区域运作”“国际化与本土化”的完美结合为战略宗旨,并运用高效的科技手段,针对不同的顾客群体及每位顾客的需求迅速做出响应,为不同顾客群提供不同设施、不同服务类型,相同服务质量的品质服务。

此次君廷酒店的签约入驻标志着

项目合作迈上了一个新台阶,进入全方位、实质性的合作发展阶段。双方将以此次签约为契机,精诚合作、优势互补,全面推进合作项目的建设,为济南高新区快速发展做出贡献。

结束我国不能研发现状 腹腔手术机器人有望济南产

12月20日,国家信息通信国际创新园主任助理陈西武率团拜访了位于美国北卡罗来纳州罗利市的世界顶尖医疗手术机器人企业川森泰瑞克斯(TransEnterix)公司,并签署了合作协议。此次签约标志着美国川森泰瑞克斯公司单孔腹腔镜手术机器人SurgiBot系统项目正式落户济南高新区。该项目落地将结束我国不能研发生产腹腔镜手术机器人的现状。

根据协议,济南高新区将与中弘建业资产管理有限公司(以下简称:中弘建业)共同投资收购川森泰瑞克斯公司SurgiBot系统的全部知识产权及生产线,并将该生产线转移到济南高新区,建设医疗手术机器人研发平台。双方将依托该平台生产具有自主知识产权的SurgiBot系统并研发新一代产品。该项目落地将结束我国不能研发生产腹腔

手术机器人的现状,一跃进入世界一流行列。

单孔腹腔镜手术机器人SurgiBot系统拥有触觉反馈、3D成像等先进技术,性能优于达芬奇手术机器人,该系统定位精确、稳定性高、体积小,具有手术创口小、出血少、愈合快等优点。同时该系统售价较低,医疗耗材较少,保养维修费用低,具有良好的市场前景。

该生产线将于2018年7月份在高新区完成全套生产设备的转移及安装调试,同时高新区与川森泰瑞克斯公司及中弘建业也在协议中达成了多孔腹腔镜手术机器人Senhance系统的代工生产落户高新区的意向。

Senhance外科机器人系统主要用于腹部和骨盆腹腔镜手术,已获得欧盟CE认证及美国FDA认证并已推向美国市场。川森泰瑞克斯公司将通过与济南高新区的项目合作,制定Senhance外科机器人系统的中国市场拓展战略,并计划将该系统的代工生产落户济南高新区。

美国川森泰瑞克斯公司创建于2006年,是全球最顶尖的医疗手术机器人公司之一,与达芬奇手术机器人公司齐名,是美国纽约股票交易所的上市公司。